

喜爱关系的神

各位晚上好，
请把注意力集中到我身上。

我将要带领各位一起关注
我们今晚的重要话题，

那就是“喜爱关系的神。”

我想以一个简单的问题
开始今晚的学习，

这个问题是关于一个体育项目，
数百万甚至数以亿计的人追随、关注

这项体育。这东西你不然就
爱得深切，不然就恨之入骨。

我说的到底是什么呢？
它就是足球。我们来看看，

在座的哪些人热爱足球哪些人憎恶足球？
谁是足球的爱好者？

有一、两个吧。那有谁，
足球一出现在电视上，你就想，

“我一点都不想看”？
有那么几个吧，那边有两个人举手。

那么接下来让我告诉你，你不需要
热爱足球，也不用是一个足球内行

就能回答我的问题。
你准备好了吗？很简单的问题。

你认为在足球运动中
那个球本身有多重要？

大家明白我的意思吗？难吧？
球本身有多重要？

谁认为“没错，很重要”？
必不可少。

除了球之外，足球运动还包括其他方面
我们知道。

还有满场奔跑，
朝队友呼喊。

当然，这些都是
足球运动的一部分，

但那个球是必不可少的，
因为如果没有了球，

那就称不上足球了，不是吗？
想想拿掉球之后还剩下些什么。

有22个满场奔跑的人，
彼此呼喊。

你就再也不会电视上
看到足球这项运动了。

球真是太重要了。那我为什么提这个呢？
因为我曾遇到很多人，他们认为

做一个基督徒
就是要相信神

然后要过虔诚的、
讨神喜悦的生活。

那我会如何回应呢？
的确那是做一个基督徒的一部分。

相信神并竭力过
讨神喜悦的生活，

它们是做一个基督徒的一部分。
但缺失了一些最主要的部分。

那是什么呢？在足球中，
球是关键。那么做一个基督徒呢？

最最重要是
个人对耶稣的委身。

如果缺少了这一点，你剩下的就只有
满场奔跑了。

我猜现在
你正在想：“你所说的我知道，

这对我来说没什么可大惊小怪的。”
我也希望你不是第一次听说这些，

但或许你还有另一个问题。
你或许在想：“好，

这些我明白，但在实际应用中
是怎么样的呢？在我们每天的生活中

让耶稣掌权，这是什么意思呢？”
这就是我们今晚要讨论的话题。

我想让大家看约翰福音中的
几节经文，

让我们拿起约翰福音，
然后翻到第十五章，

约翰福音第十五章，

让我为大家从第9节读到13节。
这些是在耶稣被钉死在十字架

之前数小时的事情，
耶稣正在预备他的门徒们

没有他的日子将是什么样子。
而且这些经文也最好的显明了

跟随耶稣在
实际行动中是什么意思。

让我从第9节开始读起。
耶稣说：“我爱你们，正如父爱我一样，

你们要常在我的爱里。你们若遵守我的命令，
就常在我的爱里；

正如我遵守了我父的命令，
常在他的爱里。

这些事我已经对你们说了，是要叫我的喜乐
存在你们心里，并叫你们的喜乐可以满足。

你们要彼此相爱，像我爱你们一样，
这就是我的命令。

人为朋友舍命，
人的爱心没有比这个大的。”

我们已经发现人们是
多么容易就误解基督教。

我们都知道很多人把
基督教误解为一些需要

遵循的仪式或律法，
但是他们却忽略了心与心的关系。

但是即便你已经明白了这一点，
即便你在心里想

“我知道基督教强调的是
与耶稣的关系”的时候，

其实你还是很容易就误解耶稣所说的关系
到底是怎么样一种关系。

让我们试想，
我们有着各种各样的关系，

我们与人相处也是
通过不同的方式。

我与有些人的关系
是很正式。

你有那种关系吗?很正式、
专业的、有很大的距离感。

这没什么不好，
这只是一种相处方式。

我与另一些人的关系
是很亲密、充满激情的。

关键是，
不可以混淆这两种关系。

你想想那些很专业的关系，

不知道你跟你的医生之间的
关系是什么样的。

当我去见我医生的时候，
他是一个很好、很敬业的医生，

他也是让人心悦诚服的人。
但我不会跑进诊室里拥抱亲吻他。

这样做并不妥当。或者我走进了一家
自助家装店去询问一些问题。

我对自助家装一窍不通，
但如果我走进一家自助家装店

问一些关于钉子之类的问题，
并且得到了满意的答覆，

我不会因此拥抱他们，
给对方一个巨大的熊抱。

有些关系就应该有
距离感，保持在专业关系内。

另一些关系是亲近、亲密的。
那问题便产生了，

神想要我们有什么样的关系呢?
让我们再看一下第9节。

再听一听耶稣是怎么说的。
耶稣说：“我爱你们，

正如父爱我一样，
你们要常在我的爱里。”

这句经文足以让我们
驻足思索，

因为耶稣所要表达的是，

“看看我与父
亲密的关系，

这种关系便是我要赐予
那些跟随我之人的样板。”

换言之，他就是在说：
“好好想想吧，想想父

对我的爱是多么的充满激情！
想想我与父之间的关系！

想想我是如何
回应父对我的爱。

想想我们之间的关系。”
耶稣所要说的是：

“这种关系便是
我要赐予你们的。

这便是我对你的激情。
你会如何接受它呢？”

你想到父与子的关系。
他们之间的关系是怎样的呢？

不存在距离感、不是冰冷的、
不是只存在专业间的，是不是？

在圣经中你看到的完全不是
这样的关系。那是怎么样的呢？

它是一种亲密的家庭关系。
甚至“父”和“子”这两个字

都体现出亲切感，体现了激情。
有一种亲密感。

在他们之间有一种亲切感。
它是强烈的，

他们彼此之间有喜乐，有委身，
有激情。

父与子之间
存在着甜蜜的团契关系。

耶稣说：“你明白
父对我的激情吗？

同样的激情我也会赐给
那些跟随我的人们。

你看到我是如何回应
父的爱了吗？

我想要的就是从你们那里来的
同样的回应。”耶稣要给我们什么？

不是存在距离感、冰冷的关系，
而是与他的跟随者之间

强烈的、有激情的、充满喜乐的关系。
现在你明白耶稣要赐予我们的是什么了吗？

耶稣所赐的不单单是完全的原谅，
光这样已经足够伟大了。

不是说我们来到耶稣面前，
他对我们说：

“好吧，让我告诉你，
你所有做错的事，

加上那些你会持续做的错事，
我都已经解决了。

我已经在十字架上全部还清了。”
这很不可思议，是不是？

依靠耶稣的死，
人们得到了完全的原谅。

但这不仅仅是我们到他那里去，
然后他说：“我原谅你，

现在你可以走了。”而是我们来到
耶稣面前，他说：

“我已经完全原谅了你，
现在来加入我，

并且享受与我之间的团契。”
这听起来帮极了，是不是！

耶稣给我们最大的礼物是什么？
这最大的礼物就是耶稣本人！

他说：“我要用我的死
来使你进入与我之间亲近、

亲密的团契关系中。”

这周当我思考这个问题的时候，
我也想到与我妻子之间的关系，

就很明白了。

你可能不会相信，

我有时候惹我太太生气。
很多时候我做傻事，

我太太却觉得很好笑而已。
她有一个本子，

把这些事情都记下来，
她把这本子叫作“我的容忍度”。

我做这些事，
我太太把它们写下来。

这本子写了太多，
我没有办法一一念出来。

我会做各种各样的傻事，
但偶尔

我会做一些让她非常生气
非常恼怒的事情。

当我鼓足勇气，
来到了她所在的厨房，

气氛有些冷冰冰的。
那么我想要什么呢？

在那个时候，我想要什么呢？
我想要太太原谅我吗？是的，想要。

我当然想要太太的原谅。
但仅仅是原谅而已吗？不是的。

因为我真正想要的是什么呢？我想要她回来。
我想要亲密感和团契。

对神，我们也应当想要这种关系。
确实，我们都得罪了他，

但是我们最终想要什么呢？我们只想
得到原谅，然后被赶得远远的吗？不是的！

我们当然是希望神张开他的双臂
对我们说：“回来吧，

回到与我的团契中来。”
这也确实就是耶稣所说的。

“我爱你们，正如父爱我一样。”
所以就享受这种亲密吧。

对于这样的亲密关系
我们明白绝不能把它当作是理所当然的，

我觉得第 9 节的内容不应该
让我们觉得惊讶，它说，

“你们要常在我的爱里”。
他说，你们要维持这种关系，

你们要保持这种亲密。这种关系是
多么的宝贵，多么的美善，多么的亲密，

但你们要维持这种亲密的关系。
是的，你以个人的方式来到我里面

但你要维持这种亲密的关系。
但是问题是：要怎么做呢？

就让我们来看一下第 10 节。
耶稣在这里告诉了我们答案。他说，

“你们若遵守我的命令，
就常在我的爱里；

正如我遵守了我父的命令，
常在他的爱里。”

这里这些关于命令的说法
也许让你感觉很奇怪，

但是在这里它要提醒我们的是
在与耶稣的关系中，

是谁在掌权？是耶稣，他是主宰。
我们向他降伏了。

但这种关系并不意味着立刻的改变。
这并不是说你委身耶稣的

第二条早上起床后，
来到镜子前，说：

“我在一夜之间就变成了一个完美的人”，
这样的人是没有的。

这个变化是一个逐渐的过程，
耶稣承诺了我们

一件美好的事情，
当我们来到他面前时，他赐下圣灵

住在我们里面，在我们里面作工，
改变我们，这种变化

才会一天天的产生。但这也需要
我们每一天对耶稣掌权的顺服，

我会提醒自己
命令我的那位耶稣

也是爱我的那位耶稣。

那么顺服耶稣的样式又是怎样的呢？
你有没有再一次看到？

这就是父与子的样式
耶稣说：

“我遵守了我父的命令，常在他的爱里。”
耶稣的意思是，

如果我们想长久维持与他
亲密的团契关系

我们就要照他说的做。我们遵守他的命令。
因为不然的话就会……

与主耶稣之间的关系
就会产生问题。

我们在父与子的关系中
能看到这一点。

有时候那个小可爱
做出的事情让父亲微笑。

他们做了傻事，事情过去以后，
父子可以以此为谈资笑料。

但有时那个小可爱
真是非常叛逆，是不是？

你看到父与子的互动关系
受到了损伤。

爱仍然存在，但是那甜美、互动，
不一样了。

我们明白这一点。
耶稣的意思是，

如果我们想保持与他的亲密团契，
我们就要遵守他所说的。

接下来的问题就是他说了什么呢？
也许你还会暗自认为

所有这些遵守命令的话题……
听着很无聊，

有些让人沮丧，我不喜欢这样。
我们看一下第 11 节耶稣所说的。

这真是太奇妙了。看看。
耶稣说：“这些事我已经对你们说了

是要叫我的喜乐存在你们心里，
并叫你们的喜乐可以满足。”

他两次提到“喜乐”。你在寻找喜乐吗？你当然想要喜乐。

你想要内心深处长久的喜乐。

耶稣说：“顺服我

那不是只有沮丧、无聊和乏味。”

把耶稣的命令实践出来，之后你找到的是喜乐。

那么耶稣的命令是什么呢？这个问题最好从基督徒称作

新约圣经的地方开始寻找答案，在那里我们能找到

耶稣的话语和耶稣的发言人们的话语。

你会发现，并且正确的明白，耶稣在那里对他的子民说话，

并治理他的子民。那么当你翻开新约福音时你会看到什么呢？

你不会找到一张写满我们生活细节的单子。

试想。你今天早上起来，我猜是这样。

你今天早上起来之后有几个决定要做，是不是？

我该穿什么衣服？你怎么决定？作为一个基督徒，我不会去打开圣经

然后想：“好吧，圣经上告诉我该穿什么衣服的部分在哪来着？”

我决定穿什么的方法是问我的太太。

因为在我们开始交往后不久，我们第三次约会的时候

我记得我曾很清楚地对她说：

“我觉得我因为自己在公共场所的着装不当让你难堪了。”

她说好极了，于是便给我改换了一下行头。

直到今天，这依旧是我决定
穿什么的方法。但其他的事情，

早餐吃什么？你不需要
从圣经中找答案。

但在圣经中寻找耶稣的命令时
你发现了什么？

他为我们设了一些边界，
一些很广阔的边界，他说：

“这便是我要你生活的方式。
这是你可以居住的领域。”

但他想要我们
在信心中成长。

他想要我们去更多的了解
他喜欢什么，他做些什么，

他想要我们成长，
自己做决定。我非常爱这一点。

这真是充满了自由。

但你或许还是会问：“好，这点我明白了，
不过有没有具体些的？”

那就让我以耶稣一个具体的命令
来作为结束，

在第 12，13 节里。
这是耶稣说的话：

“你们要彼此相爱，
像我爱你们一样，这就是我的命令。

人为朋友舍命，
人的爱心没有比这个大的。”

这里的重点是，
耶稣在教导他的门徒们

在他离开后，他们当如何
彼此照顾。

他把所有这些关系、
所有他们要做的

归纳为一个简练的命令：要彼此相爱。
把握这点异常重要，

因为我们一直在说
成为一名基督徒

是在于与耶稣之间个人的关系，
这关系需要亲自的进入，

但这并不代表个人主义。

因为成为一名基督徒
意味着你加入了一个家庭。

我们亲自来到主面前
他说：“来见你的弟兄姐妹。”

这其中有互相的责任。
耶稣说，基督徒不能

孤立的生存。
他要我们彼此相爱。

这又是什么意思呢？彼此相爱？
让我告诉你对这个的错误理解。

而且我觉得你会觉得这是个好消息。
爱其他的基督徒

不代表每当你遇到他们
就要给他们大大的满是口水的吻。

现在看看你周围的人。
看看与你同桌的人。这样做合适吗？

你环顾四周，心想：

“我可以给他们一个大大的满是口水的吻，
这太好了。”那样的话……你就会逃跑了！

爱其他的基督徒
确实表示我们需要关心，

确实表示我们要怜悯其他的基督徒，
但这里强调的

是行动。耶稣说：
“你们要彼此相爱，像我爱你们一样。”

当你看到这本书里记录下来的
耶稣的一生时，

你看到耶稣一次又一次在行动上
很实在地

服事并帮助他的门徒们。
当我们思索爱其他基督徒

的意义时，
我们要记住这一点。

那这最终意味着什么呢？
圣经一遍又一遍的提到，

贯穿历史，
甚至在如今的社会，

一种最好的爱基督徒的方式就是
花时间和他们在一起。

与他们在一起，通过工作来服事他们，
为了与他们见面，为了照顾他们，

放弃自己的一些时间，
那是相当充满爱的事情。

另一件你在整本圣经中
经常看到的事情是，

基督徒通过给予金钱
来彼此帮助，

以这种方式彼此照顾。
现在你或许会问：

“所有这些事情，我要做到什么程度？”
耶稣所立的标准是

他自己在十字架上的死。
“人为朋友舍命，

人的爱心没有比这个大的。”
这就是耶稣所做的。

耶稣即将被钉死在十字架上。
他准备牺牲自己的生命，

作为对他的门徒爱的行动。
我认为“牺牲”这个词

在我们思索如何爱其他基督徒的时候
有很大的帮助。

想想。在我们的社会里，
人们紧抓不放的两件珍贵事物是什么？

我觉得是时间和
金钱。牺牲又是什么呢？

是很昂贵的，是不是？
牺牲意味着放弃一些东西。

意味着因为某件事情而不能做
另外一些事情。

为了爱我们在耶稣全世界大家庭中的
弟兄姊妹，

我们会要牺牲一些自己的
时间和金钱，

这样我们才可以
把我们的时间和金钱

浇灌到需要帮助的
主内弟兄姐妹身上。

注意当我说这些的时候，我要强调一点，
耶稣说，这一切是为了你的喜乐。

不要听到这里，心想：“不是吧，
怎么这么烦闷！”这些是为了我们的喜乐。

耶稣说，这也是维持与他
亲密团契的方式。

这便是他所供应的：
与耶稣亲近的、个人的、亲密的关系。

而且他想要我们维持这样。
如果我们把他的命令

运用在实际生活当中，
我们就能做到。

我觉得我已经说得够多了，
足够让你思考了。

让我们回到我们的桌边去

讨论一下我刚才
所讲的东西吧。

Identity – Who is God? Who are we?

© Lee McMunn, 2011

All rights reserved. Except as may be permitted by the Copyright Act, no part of this publication may be reproduced in any form or by any means without prior permission from the publisher.

Published by 10Publishing, a division of 10ofThose Limited.

All Chinese scripture quotations are taken from the Chinese Union Version.

10Publishing, a division of 10ofthose.com
Unit 19 Common Bank Industrial Estate, Ackhurst Road, Chorley, PR7 1NH, England.
Email: info@10ofthose.com
Website: www.10ofthose.com